EFFICIENZA OPERATIVA

Come si calcola:
Variazione del rapporto tra il Circolante Netto Operativo e i Ricavi di Vendita. Il primo fattore e la
somma algebrica tra magazzino, crediti operativi e debiti operativi.

Come si interpreta:

Un indicatore negativo segnala una efficiente gestione del Capitale Circolante. Si deve infatti
considerare che cio implicherebbe ottenere il medesimo risultato (in termini di fatturato) con una
inferiore dotazione di capitale a breve termine.

variazioni percentuali

2011 2010 2009 2008

ITALIA 3,5 -4,6 4.8 -1,9

VENETO -0,8 -2,2 -1,4 -1,4
Settore (Ateco 2007)

A 2,2 -1,8 -2,7 -6,3

B 3,8 18,0 -21,6 14

C -0,2 -0,6 0,5 -0,5

D -11,6 -8,6 3,6 -8,6

E -5,2 -1,2 -0,7 -1,5

F 0,5 -0,9 1,8 1,0

G 0,5 -0,1 -1,0 -2,4

H -2,6 -12,7 -7,3 -1,9

| -3,3 -30,1 31,0 -9,7

J 9,4 1,0 -6,0 -1,9

L -37,0 -50,7 -18,8 -9,5

M -16,5 5,0 -22,0 33,3

N -3,6 -0,3 -6,0 -2,1

P -7,3 -8,0 3,6 -24,1

Q -0,4 2,3 -2,0 -5,7

R 40,3 -80,4 -9,6 -5,6

S 8,9 -7,0 -1,2 -3,6

Fonte: elaborazioni su dati In.balance e Bureau van Dijk
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